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Allocution du DRH à l’atelier pour la cartographie du personnel de santé des Structures centrales et des Districts sanitaires des secteurs public, privé et collectivités territoriales relevant du District de Bamako



Bamako, le 06 juillet 2020

· Mesdames et messieurs, les représentants des structures centrales associées, de la DRS et des districts sanitaires relevant du District de Bamako, communément appelés « Chargés et Appuis RH », très chers collaborateurs,

· Monsieur le représentant du Coordinateur du projet REDISSE III du MSAS financé par la Banque Mondiale, cher partenaire constant,

· Chers collaborateurs de la DRH,

· Chers participants, en vos rangs, grades, titres, tout protocole observé.



Nous mesurons l’ampleur des contraintes liées essentiellement à la modestie des ressources financières, par rapport aux attentes légitimes sans cesse croissantes des populations. Pour autant, Nous sommes persuadés que la réflexion, aussi vaste que constructive et le développement des outils modernes « je veux faire allusion à la cartographie des effectifs en santé », que nous attendons de cet important atelier, sera à même d’aider à créer un large consensus autour des défis majeurs en particulier la maitrise des effectifs de santé pour réaliser la couverture sanitaire et améliorer le niveau d’atteinte des ODD à l’horizon 2030. 
Il s’agit également d’apporter des réponses adaptées, notamment aux problématiques se rattachant à la pénurie des ressources humaines, de l’attention à la sécurité sanitaire et au coût de santé sur les ménages, à la résilience contre le désert médical, ainsi qu’à l’amélioration de la santé des personnes à besoins spécifiques et vulnérables (enfants, handicapés et des personnes âgées). 
Il s’agit de créer un pont entre l’offre et la demande en santé par la présence des RH et de réduire les disparités entre les zones rurales et urbaines pour garantir l’accès équitable aux soins.
Cet atelier permet de renforcer le SI-GRH qui s’est construit une réelle légitimité.
Cette légitimité ne saurait être un acquis que quand tous les acteurs s’en approprient. C’est pourquoi nous avons initié ce cadre d’échange, que l’on a étendu au niveau régional dans un souci d’inclusivité. 
Parce que, mesdames et messieurs, quel que soit, le format du logiciel, il faut le faire accompagner de la main d’œuvre adéquate.

MESDAMES ET MESSIEURS, 
Ce cadre m’offre l’opportunité pour rappeler le dynamisme et saluer le professionnalisme avec lesquels toutes ces opérations sont conduites par nos services techniques que vous incarnez. 

MESDAMES ET MESSIEURS, 
La présente rencontre s’illustre parfaitement avec nos besoins des réformes publiques de santé particulièrement le Programme Présidentiel d’Urgences Sociales et la Lettre de mission du Président adréssée au Premier minister dans sa composante 4 consacrée aux défis de la maitrise des effectifs du personnel, de leur disponibilité et au développement du capital humain. 

Vous conviendrez avec moi, que le département de la santé ne saurait se soustraire de ce besoin sans la mise en place d’un bon système d’information qui imprime de statistiques fiables sur le personnel. 
Avant de conclure mes propos, permettez-moi d’adresser à l’ensemble des participants nos sincères remerciements pour avoir pris part à cet atelier. 

Et, au Projet REDISSE III, grâce à qui l’organisation de cet atelier a été possible, toute notre attention et à travers lui, à l’ensemble des PTF qui accompagnent le département de la Santé et des Affaires sociales dans le cadre du développement du système d’information sur les RH.

Egalement, je félicite les porteurs de ce projet, pour leur exemplarité et le professionnalisme dans la conduite d’actions structurantes et empreintes de résultats significatifs.

Pour terminer, je vous engage sur deux choses, partout où vous vous trouvez : 

· La première, c’est de porter cet idéal du changement, et ;
· La seconde, c’est d’incarner le renouveau de la fonction ressources humaines.

Par cet engagement, je formule les vœux en faveur d’une rencontre réussie essentiellement orientée sur le résultat et déclare ouvert les travaux du présent atelier sur la mise à niveau des Chargés RH des structures centrales et des districts sanitaires de Bamako, à la production de la cartographie et la mise à jour des données dans la base du logiciel SI-GRH.

Que Dieu nous prête une excellente santé pour conduire à termes ce processus. Et, nous grattifie le Mali dans une paix durable.
Je vous remercie.
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